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ATA DA zs'(vrcÉstua eurNTA) snssÃo onorxÁnt.q, Do l. (pRrMErno) prniooo

LEGTSLATIvo DA l" (pRrMErRA) sESSÃo LEGTSLATTvA ANUAL DA cÂM,q,RÀ

MUNICIPAL DE LIMOEIRO DO NORTE/CE, DE O3IO7I2O23.

Aos 03 (TÉs) dias do mês de julho de 2025 (Dois Mil e Vinte e Cinco), estiveram reunidos na Câmara

Municipal de Limoeiro do Norte/cE, para a realização da 25'(Vigésima quinta) sessão ordinária, do to

(Primeiro) Período Legislativo da l" (Primeira) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de

Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do Presidente, vereador MÂRCIO

MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS e secretariâda pela vereador4 SAMIRA ELEN

BARRoso cHAl'ES. lniciados os trabalhos, o Sr. presidente convidou a todos para ficarem de pé para

execução do Hino do Município de Limoeiro do Norte. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou a Sra-

secretária que verificasse a presença dos(das) vereadores(as), ocasião na qual confirmou-se a presença

de 14 (Quatorze) vereadores(as), dos 15 (Quinze) vereadores que compõem a câmara Municipal de

Limoeiro do Norte, tendo como ausente, o vereador Francisco Diógenes peixoto. Em seguida, o sr.

Presidente declarou aberta a 25" (Vigésima quinta) Sessão Ordinríria do I " (Primeiro) período Legislativo

da l" (Primeira) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, que se iniciou

hoje, dia 03 (Três) de julho de 2025. Passando para o pEeuENo EXPEDIENTE, o sr. hesidenre

solicitou a sra. Secretária para fazer a Ieitura das Matérias do pequeno f,xpediente: MENSAGEM N,

03512025, de o2 de julho de 2025, de autoria da chefe do poder Executivo, Dilmara Amaral silva, que

"concede subvenção à associação limoeirense de esportes, e dá outras providências"; pRoJf,To DE

LEI N'06ó/2025, de 02 dejulho de 2025, de autoria da chefe do poder Execurivo, Dilmsra Amaral

silve' que "concede subvenção à associação limoeirense de esportes, e dá outras providências,,;

MENSAGEM N' 034i2025, de 0l de julho de 2025, de autoria da chefe do poder Executivo, Dilmara
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Amaral silva, que "autoriza a permuta enlre os imóveis que menciona, e outras providências";

PROJETO DE LEI N" 06512025, de 0l de julho de 2025, de aúoria da chefe do podeÍ Executivo,

Dilmara Amaral Silva, que " autoriza a permuta entre os imóveis que menciona, e outras providências";

PROJETO DE Lf,I N' 064n025,, de 30 de juúo de 2025, de autoria da Mesa Diretora desta casa

Legislativa, que " concede reajuste sobre o salário base dos servidores efetivos da câmara municipal de

limoeiro do norte"; PROJETo DE LEI N' 0631202s, de 27 de junho de 2025, de auroria do vereador

Heraldo de Holanda Guimarães, que " cria o selo municipal de entidade de utilidade pública, destinado

às associações, organizações não govemamentais e demais entidades civis organizadas reconhecidas por

Lei municipal como de utilidade pública e ourras provisões"; pRoJETo DECRETO LEGISLATIVO

N" M2l2025' de 30 dejunho de 2025, de autoria do vereador, valdemir Bessa salgado, que..concede

o título ao cidadã limoeirense à pessoa que indica"; pRoJETo DECRETo LEGISLATIVo N.

04312025, de 0l de julho de 2025, de autoria do vereador, valdemir Bessa salgado, que ,.concede o

título ao cidadã limoeirense à pessoa que indica"; pRoJETo DECRETO LEGISLATIVO N.

04412025, de 02 dejulho de 2025, de autoria do vereadoq tr'lauber Lima Honorato, que,.concede o

título âo cidadã limoeirense à pessoa que indica"; pRoJETo DECRETo LEGISLATIVO N"

04§,12025' de 02 dejulho de 2025, de autoriâ da vercadorâ, samirâ Elen Brrroso chaves, que .,concede

o título ao cidadão limoeirense à pessoa que indica"; pRoJETo DE INDICAÇÃo N" 023/202s, de 26

de juúo de 2025, de autoria do vereador Ciro Lima eueiroz Lins, que ..apresenta um projeto de

indicação (a criação do prograrna IPTU verde no município de Limoeiro do Norte, que concede desconto

no imposto predial e territorial urbano para imóveis que adotem práticas de sustentabilidade ambiental),,;

PRoJETo DE INDICAÇÃO N' 024/202s, de 0l de julho de 2025, de autoria do vereador Heraldo

de Holanda Guimarães Júnior, que "dispõe sobre a criação da política municipal de incentivo ao

registro imobiliário de imóveis residenciais de baixa renda no município de Limoeiro do Norte/ce e dá
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outras providências"; REQUERTMENTO N" 352/2025, de 0l de julho de 2025, de autoria do vereador

Heraldo de Holanda Guimarles Júnior, requerendo ao secretário de obras públicas, que seja

providenciada a conclusão da areninha do Croatâ de baixo, no distrito do Bixopá.; REeuERIMENTo

N" 353/2025, de 02 de julho de 2025, de autoria do vereador José Torres de Moura Neto, requerendo

a Chefe do Poder Executivo Municipal, ao Secre&írio Municipal de Govemo, e ao Secretário Municipal

de obras e serviços Públicos, uma limpeza para retirada de galhos secos nas comunidades de Bom fim,

Morros e Quixaba; Rf,QUERTMENTO N'3s4n025, de 0l de julho de 2025, de autoria da vereadora

Elisete silva Duarte Guimarães , requerendo ao superintendente da Sop/ce, que seja providenciado

com a máxima urgência, a elaboração de novo projeto de interseção no referido entroncamento, endereço

supracitado, com alterações, atendendo aos padrões normativos exigidos pelo departamento nacional de

infraestrutura de transportes - DNIT; REeUERTMENTO N" 35s/2025, de 02 de julho de 2025, de

autoria da vereadora Samira Elen Barroso Chaves, solicitando a Chefe do Poder Executivo Municipal,

à Secretaria Municipal de Espones e Juventude, e a Secretaria Municipal de Obras e Serviços públicos,

solicitando a manutenção e revitalização do Estrídio Bandeirão. Encerrado o pEeuENo

EXPEDIENTE' o Sr. Presidente passou ao GRANDE EXpEDIENTE. o primeiro inscrito, o vereador

Rubem sérgio de Araújo, inicia agradeceu ao cidadão paulo, entregador de águ4 e a outras pessoas

que o abordam em diferentes locais demonstrando apoio ao seu trabalho nas redes sociais e nas sessões

da câmara. Destacou o reconhecimento recebido por coregas vereadores de outros municípios,

especialmente um vereador de Russas, como incentivo para continuaÍ seu trabalho com seriedade e

cautela. Ressaltou a importlincia das redes sociais na fiscalização e combate à desinformação. Afirmou

seu compromisso com declarações baseadas em fatos e coúecimento, prezando pela credibitidade.

Solicitou à gestão que regurarize os pagamentos dos bolsistas (cuidadores de criangas especiais),

destacando que o pagamento anunciado não incluiu esse grupo. Demonstrou preocupaÇão com ô aumento
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do número de bolsistas no novo processo seletivo, considerando o histórico de atrasos. Relatou diversas

dificuldades enfreniadas por candidatos, como falhas no sistema de inscrição e problemas com a

confirmação de pagamento. Expressou desconÍiança de parte da população quanto à lisura do processo.

Defendeu que os interessados estudem e participem do certame, comprometendo-se a buscar maior

transparência, com requerimentos à comissão organizadora e ao Ministério Público. Manifestou apoio

aos 85 servidores desligados da Prefeitura, classificando a medida como desumana. Criticou a forma

como os desligamentos foram conduzidos, sem análise individual dos casos. Afirmou que parte dos

demitidos recorrerá à justiça e acusou a gestão de têntar transferir a responsabilidade ao Ministério

Público. Parabenizou o professor Hélio pela conquista de uma van para a APA e finalizou informando

que, por problemas de saúde, utilizaria apenas metade de seu tempo na tribuna. o segundo vereador,

José Arimatéia de Brito, inicia sua fala agradecendo a Deus, aos colegas e à presença do vereador

Elinho, parabenizando'o pela conquista da AVAN. Ressaltou diversas conquistas durante seu mandato

e gestões anteriores, como a obtenção de terrenos para a escola profissionalizante, Areninha, quadra

esportiva, campo do vila união e igrejinha, deslacando a participação de lideranças comr.mitárias e

gestores como Dr. José Maria Lucena. criticou a atual gestão municipal, mencionando demissões

políticas injustas e a desvalorização de servidores aposentâdos. Sugeriu que vereadores fiscalizem os

casos de aposentados que retomaram para que outros também busquem seus direitos judicialmente.

Apontou a estagnação do município em comparação a cidades viziúas, como Russas, e cobrou mais

empenho do deputado federal aliado da prefeita. Tratou ainda da precariedade no abastecimento de águ4

sugerindo a construção de uma nova ETA na região do Bixopá, aproveitando a água vinda do castanlão

por gravidade, e comentou a má gestão do sAAE, que, segundo ele, alua como empresa política,

cobrando caro e prestando serviço ineficiente. Propôs delegar a distribuição de água a associações locais,

como no modelo do Km 60. Destacou ainda o descaso com promessas de cam panhâ não cumpridas,
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como o calçamento no baino Luiz Alves de Freitas, e pediu apoio ao vereador Márcio para lutar por

recursos. Reforçou a necessidade de obras como a praça de eventos, sede própria do DETRAN, escola

de tempo integral e a ponte sobre o Rio Jaguaribe, lamentando a demora de quatro anos nas promessas

estaduais. Finalizou relembrando sua atuação em prol do mutirão habitacional, da conquista do micro-

ônibus tipo topic, do campo do vila união, da volta do DETRAN ao município e da luta constante por

melhorias para a população, mesmo após deixar o cargo em agosto. pediu que os projetos sociais e

esportivos como o trabalho do instrutor "Pequeno" sejam valorizados e mantidos pela gestão, podendo

até ser contratados por meio de projeto de tei. O terceiro vereador, Heraldo de Holanda Guimarâes

Júnior, iniciou a fala cumprimentando a mesa diretor4 colegas parlamentares e o público presente, com

destaque paÍa o professor Hélio, ex-vereador, parabenizando-o pela entrega de equipamento público cuja

origem se deu ainda em sua gestão. Em seguida. registrou felicitações aos aniversariantes da seman4

destacando seu filho Davi, que completou l2 anos, e o Dr. Zé Maria Lucena, ex-prefeito e figura política

de grande relevância para o município. Manifestou pesar pelo falecimento dojogador português Diogo

Jo1a, ocorrido em acidente de trânsito, reforçando a preocupação com a segurança viária, especialmente

dos jovens. O vereador abordou ainda a exoneração de servidores aposentados, classificando a situação

como delicada. Lembrou que o problema se arrasta desde gestões ânteriores e foi agravado por decisão

do STF. Embora reconheça a legalidade do ato, defendeu que as famítias atingidas devem buscar a via

judicial, invocando principalmente os princípios da dignidade da pessoa humana e do direito adquirido.

Colocou seu gabinete à disposição para orientações j urídicas. Relatou também demandas de bolsistas do

município quanto ao pagamento de suas bolsas, informando que, segundo a gestão, os pagamentos estão

ocorrendo até o quinto dia útil de cada mês. Entre os requerimentos apresentados, destacou novamente

a solicitação para conclusão da areninha do croatá de Baixo. Mencionou ainda dois projetos

apresentados: ftojeto de Lei n" 63/2025, que cria o Selo Munici pal de Entidade de Utilidade pública.
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visando valorizar e identificar formalmente instituições reconhecidas. Projeto de Indicação n' 24/2025,

que propõe â criação da Política Municipal de Incentivo ao Registro Imobilirírio, buscando facilitar o

acesso da população ao registro legal de imóveis. Em sua fala, o vereador reforçou cíticas à ausência de

grandes obras do Govemo do Estado no município, como duplicação da CE, entrada da cidade, mercado

das confecções, rotatória do Hospital Regional e iluminação da avenida do contomo. Lembrou que,

apesar das promessas e recursos já anunciados, os projetos ainda não saíram do papel. Também foi

mencionado que há expectativa de anúncio, por parte do govemador, de um pacote de obras em agosto.

conforme declaração do presidente da Assembleia Legislativa e do secretrlrio das Cidades. Encerrando,

o vereador fez um balanço dos primeiros seis meses de mandato, destacando a apresentação de mais de

40 requerimentos formais, l0 projetos de lei aprovados, 5 projetos de indicação, 4 decretos legistativos

e I projeto de resolução, totalizando mais de 60 matériâs apresentadas na Câmara. Reafirmou seu

compromisso com a população e com o legado político do ex-vereador Heraldo Holand4 seu pai.

Finalizou desejando um excelente final de semana a todos. o quarto vereador, José Torres de Moura

Neto, iniciou a fala cumprimentando o presidente da Câmara, colegas vereadores, vereadoras, o público

presente e os que acompaúam pelas redes sociais. Fez sua autodescrição pessoal e registrou a presença

de convidados como o ex-vereador Professor Hélio e cidadãos como Manoca dos Tratores, Gerson e

Joãoziúo. Parabenizou sua irmã Jacilene pelo anivenário e enviou cumprimentos à família, amigos e

apoiadores do mandato. Em seguida, fez um balanço dos seis primeiros meses da gestão da prefeita

Dilmara, destacando avanços em diversas áreas, especialmente nas ações de iníiaestrutura e saúde. Citou

a melhoria das estradas com atuação do secretário wilson, e a construção de praças e pavimentações qu.

beneficiam diretamente a população. Apresentou números da saúde, entre eles: 309 cirurgias de catarata

realizadas até 03/07; 102 exames de densitometria óssea; l9l mamografias bilaterais,2 unilaterais; 165

ressonâncias magnéticas (atualmente suspensas, aguardando retomada por convênio com a clínica Vale
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Mâis); 102 tomogÍafias com contraste e l0l sem conÍraste; 26 atendimentos ortopédicos traumatológicos

e 2 infiltrações no complexo de saúde; 120 procedimentos ortopedicos mensais; Entrega de 30 a 35

próteses dentárias por mês, totalizando 130 de março a junho; 8ll atendimentos pelo programa,,Mais

Saúde Para você" entrejaneiro ejunho de 2025. Destâcou também a entrega de um veículo (topic) para

a Associação de Autistas do município, fruto de articulação com o deputado Andró Figueiredo e o ex-

vereador Hélio. Reforçou que a prefeila Dilmara não deixa de dar continuidade a ações de gestões

anterior€s quando benéficas à população. Apresentou reivindicações à gestão municipal: Limpeza de

resíduos (galhos secos) nas comunidades de Bonfim, Morros e euixaba, com o envio de maquinririo;

Continuidade da pavimentâção na comunidade de Bonfim. Fez regisúo da presença de Fábio Marcílio e

declarou apoio à sua candidatura à presidência do PT municipal, enaltecendo seu histórico de atuação no

partido. Encerrando, desejou boas férias aos presentes e reafirmou seu compromisso com a população

limoeirense, colocando-se à disposição para colaborar com as demandas do município. o quinto

vereador, Valdemir Bessa Salgado, iniciou sua fala cumprimentando os colegas vereadores, vereadoras,

o público presente e diversas Iideranças da comunidade. Destacou a entrega de um veículo adaptado para

a Associação de Mães de Autistas, ressaltando a importância do trabalho do ex-vereador professor Hélio

e a articulação do deputado federal André Figueiredo, que destinou recursos para a aquisição do

transporte. citou também a solicitação feita ao mesmo deputado para a obtenção de um novo veícuro

para a casa de Apoio, considerando o estado precrário do atual micro-ônibus. Em seguida, agradeceu à

gestão municipal pela ampliação da rede de energia e instalação de luminrírias na comunidade da Jurema,

beneÍiciando o acesso à localidade. Também mencionou a promessa da prefeita em instalar uma nova

Estação de Tratamento de Água (ETA) na comunidade. o vereador celebrou a inauguração do psF2

(unidade básica de saúde) no bairro Bom nome, atendendo a uma antiga demanda da popuração rocal.

Destacou ainda a revitalização da praça do Skate e o início das obras de calçamento na Vila do Alonso,
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fruto de emenda paÍlamentar conquistada ainda em mandato anterior junto ao deputado Mauro Filho.

Relatou sua insatisfação com a falta de atenção do grupo político do vice-prefeito Chico Baltazar, o qual

integrava. Explicou que se sentiu excluído de articulações e visitas políticas e, após uma conversa direta

com o vice-prefeito, decidiu romper politicamente com o grupo. Reforçou que a decisão foi estritaÍnente

política, sem mágoas pessoais. Finalizou destacando que seguirá alinhado com a gestão municipal, com

quem tem sido atendido nas demandas comunitárias, e reafirmou seu compromisso com a população,

principalmente com as comunidades do Bom nome, Arraial, Santa Maria e vila do Alonso. A sexta

vereadora, samira Elen Barroso Chaves, inicialmente, abordou a crescente preocupação com o

feminicídio, citando o caso recente de Brena Maia. ocorrido em Morada Nova. A vereadora defendeu

maior união e proteçâo à mulheres, crianças e idosos, repudiando qualquer justificativa à violência de

gênero e cobrando justiça que defenda as vítimas e não os agressores. Em seguid4 relatou sua

participação em Fortaleza na assinatura do Pacto Câmara Legal - Conselho Tutelar Forte, reforçando o

compromisso com a trânspaÍência e a defesa de crianças e adolescentes. Destacou o atendimento a

requerimentos apresentados, como a manutenção das ruas do bairro pitombeira, agradecendo ao

secretário Wilson e à prefeitâ Dilmarâ pelos serviços executâdos com máquinas e rolos. Mencionou ainda

as melhorias em canafistul4 são Raimundo e Arraial e reforçou a necessidade de pavimentações

definitivas. Reforçou pedidos anteriores e novos requerimentos para: Rua Raimundo Felipe Neto e

entomo da Creche Teotônio (acesso prejudicado por buracos); Rua Manoel Saraiva (situação crítica com

buracos e lama); Revitalização da quadra do baino Boa Fé (estrutura danificada, falta de iluminação e

redes), ressaltando o potencial impacto positivo para lazer e economia local; praça da Boa Fé, garantindo

que a obra será executada e está sendo monitorada; lnstalação de bebedouro na areniúa da Boa Fé e

também no mercado municipal, considerando a necessidade durante os projetos com crianças e

adolescentes. Destacou ainda a imponância de eventos locais, como: r3" conferência Munici pal de
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Assistência Social; 2u Feira de Motopeças do Interior do Ceará (de 3 a 5 de julho, no ginásio municipal);

Capacita PED Ceará, evento de capacitação para protetores de animais e agentes públicos; lu Feira de

Adoção de Animais, pedindo responsabilidade no processo de adoção e parabenizando os envolvidos.

Com relação ao esporte, informou a estreia do Sport Clube Limoeiro no dia 6 de julho, no estadio

Bandeirão, contra a equipe do Crateús. Solicitou areviÍalização do estádio, com manutenção dos muros

e pintura, destacando a visibilidade do evento. Reforçou também o pedido para uma vistoria do Corpo

de Bombeiros no giniísio municipal, devido a riscos estruturais. Por fim, desejou um bom final de semana

aos presentes e aos que acompanhavam a sessão. O sétimo vereador, Lauro Gardênio pinheiro

Machado, iniciou seu discurso agradecendo a presença dos vereadores e demais participantes da

plenrâria. Manifestou suas condolências à família do Sr. Adonias Mendes de Lima, falecido recentemente

aos 91 anos, destacando a importância dessa perda para a comunidade. Em seguida, parabenizou o

vereador Hélio pelo empeúo na emenda destinada à Associação dos Autistas (TPIC), que resultou na

entrega de uma van fundamental para o atendimento a crianças, adolescentes e adultos com autismo no

município' O vereador também expressou solidariedade aos aposentados que foram recentemente

exonerados, ressaltando que, apesar do ocorrido, a busca por soluções seguirá por vias judiciais com o

apoio dos parlamentares. Comentou ter recebido demandas da comunidade do euixaba referentes à

manutenção da praça local e afirmou estar em tratativas com o secretiírio responsável para promover os

reparos necessários, valorizando o trabalho do vereador Zé Neto na luta pela comunidade. Abordou ainda

a questão da feira de adoção de animais, reconhecendo a importância do cadastro dos cuidadores

sancionado pela prefeita, e solicitou a sanção de projetos apresentados por ele que visam apoiar os

cuidadores e promover a castração, consultas e medicamentos para os animais. O vereador elogiou as

ações de limpeza e reforma realizadas em praças públicas, destacando a melhoria n apraçaRamiro. Lauro

relatou sua participação em evento em Fortaleza para a assinatura do pacto Câmara Legal, que visa
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fortalecer o trabalho dos Conselhos Tutelares no estado do Ceará, com compromisso formal da Câmara

Municipal local. Destacou a relevância do presidente da UVC, Samuel, e do vereador Michael no apoio

às classes sociais que buscam atendimento na Câmara. Em relação às obras públicas, lâmentou o fato de

o ginásio cobe(o do município nunca ter sido concluído desde sua inauguração, ressaltando a

necessidade urgente de reparos para garantir a segurança da população e evitar possíveis tragédias.

Também chamou atenção para o abandono do teatro municipal, construído na gestão do ex-prefeito

Dilmar, e solicitou que a prefeita e o secretário responsável avaliem e promovam a reforma para que a

população possa usufruir do espaço cultural. Finalizando, o vereador agradeceu a todos, desejando que

o "gande arquiteto do universo" ilumine e abençoe a todos, e desejou um bom final de semana' O oitavo

vereador, Mírcio José Lopes Lima, iniciou a fala saudando os colegas vereadores e o público presente,

destacando a importância da transmissão dos trabalhos da Câmara Municipal. Em seguida. dedicou seu

tempo para abordar o processo de eleição intema do Partido dos Trabalhadores (PT), partido ao quâl é

filiado há mais de 20 anos, reafirmando seu compromisso e militância contínua. O vereador destacou os

avanços sociais promovidos pelo govemo do m, como a isenção da taxa de energia elétrica para mais

de 60 milhões de brasileiros, a CNH Social para pessoas de baixa renda, o crescimento do programa

Minha CasaMinha Vid4 e as oportunidades educacionais através do Enem dos Concursos e do programa

Pé de Meia, que estimula a permanência dos jovens no ensino médio. Criticou a meritocracia

desconsiderando desigualdades sociais e ressaltou a importância das políticas sociais para os mais

vulneráveis. Também fez críticas ao Congresso Nacional por não taxar grandes fortunas e por ameaçar

coÍes em programas sociais essenciais. O vereador enfatizou a necessidade de transparência e de

reconhecimento das ações políticas do PT, mencionando especificamente o deputado José Guimarães e

os investimentos em sâneamento básico em Limoeiro do NoÍe. Concluiu convocando os filiados do PT

para pâÍiciparem da eleição intema do partido no dia 6 de julho, destacando a chapa "PT Sempre",
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mulheres e militantes de movimentos sociais, reforçando o compromisso com a democracia intema e a

luta por justiça social. Após o discurso, outros vereadores manifestaram apoio as ideias apresentadas,

destacando a importância da educação, da justiça social e do compromisso político. O nono vereador,

Ciro Lima Queiroz Lins, iniciou agradecendo a Deus pela oportunidade da reunião e dedicou palavras

às pessoas enfermas e impossibilitadas, ressaltando a importância da fé para o fortalecimento coletivo.

Foram feitas homenagens e felicitações a aniversariantes ilustres da região, entre eles José Maria Lucena,

Vanderlei Nogueira, Júlio Maia Costa, Domingos Bezenao e à Liga Desportiva de Limoeiro do Norte

pelos seus 78 anos, destacando suas contribuições sociais, econômicas e esportivas. Abordou um tema

de caráter nacional, criticando a elite política e econômica que, segundo ele, p§udica a população ao

manter alta carga tributaria sobre a classe média e baix4 enquanto os super-ricos pagam

proporcionalmente menos impostos. Destacou dados sobre concentração de riqueza, o impacto dos juros

da dívida pública e a necessidade urgente de reforma tributrária para diminuir desigualdades. Em relação

ao município, mencionou a participação no lançamento do progmma estadual "Criando Oportunidade",

que oferece cursos de qualificação em marketing digital voltados à juventude local, ressaltando a

importância da inovação para o desenvolvimento dos pequenos negócios. Discutiu também a reunião

com a Associação Comuniuária do Espinho, onde foram apresentadas demandas da comunidade,

esperando providências da gestão municipal para atendê-las. Esclareceu dúvidas sobre a regularização

do teneno e o andamento das obras da Praça da Boa Fé, informando que o projeto para regularizaçáo já

foi encaminhado para votação, e que as obras já começaram rebatendo informações equivocadas que

circulavam. Finalizou anunciando que na próxima sessão serão apresentados relatórios de investimentos

previstos para o município, totalizando cerca de R$ 24 milhões entre recursos estaduais e federais, além

de destacar avanços nas áreas de educação e saúde. Enfatizou o trabalho sério e unido do grupo para o
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desenvolvimento do município, deixando mensagem de otimismo e fe. Encerrado o GRANDE

EXPEDIENTE, o Sr. Presidente passou para a ORDEM DO DIA: PARECER PREVION'26712023,

de autoria do Tribunal de Contas do Estado do Ceara - TCE/CE, "Prestação de Contas de Governo,

da Prefeitura Municipal de Limoeiro do Norte, exercício 2016, de responsabilidade do Sr. Paulo Carlos

Silva Duarte - ex-prefeito". Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o referido PARECER pRÉVlO em

UNICA DISCUSSÃO, o qual foi discutido pelos vereadores Heraldo Júnior, Ciro Lima, José Torres,

José Arimatéia e George Vieira. Continuando, o Sr. Presidente colocou o PARECER pRÉVIO em

UNICA VOTAÇÃO, o qual foi REJEITADO POR UNANIMIDAI)E entre os(as) vereadores (as)

presentes sendo 14 (Quatorze) votos contrários; PROJETO DE LEI N" 062/2025 de 25 de junho de

2025, de autoria da Chefe do Poder Executivo Dilmara Amaral Silva, "cria o "programa casamento

coletivo", e dáoutras providências". Seguindo, o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretériaparafazer a

leitura dos PARECERES das comissões: Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final,

Finanças e Orçamentos e Saúde, Previdência e Assistência Social, que emitiram PARECERES

FAVORAVEIS. Logo após, o vereador Ciro Lima realizou o pedido de urgência do referido Projeto de

Lei. Seguindo, o Sr. Presidente colocou o pedido de URGÊNCIA em DISCUSSÃO, e não havendo

ninguém para discutir, o Sr. Presidente colocou o pedido de URGÊNCIA em VOTAÇÃO, o qual foi

APROVADO POR UNANIMIDAI)E entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 13 (Treze) votos

favoráveis. Em seguida, o vereador José Arimatéia realizou o pedido de dispensa de interstício. Logo

após, o Sr. Presidente colocou o pedido de DISPENSA DE INTERSTÍCIO do vereador, em

DISCUSSÃO, e não havendo ninguém para discutir, o Sr. Presidente colocou o pedido de DISpENSA

DE INTERSTÍCIO em VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as)

vereadores (as) presentes sendo l3 (Treze) votos favoráveis. Seguindo, o Sr. hesidente colocou então

o PROJETO DE LEI em ÚNICA DISCUSSÃO, não havendo ninguém para discutir, o Sr. presidente
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colocou o referido PROJETO DE LEI em Úttlc.l, vOf,LçÃO, o qual foi APROVADO POR

UNANIMIDADE enffe os(as) vereadores (as) presentes sendo l3 (Treze) votos favoráveis. Avançando,

o Sr. hesidente solicitou aos(as) demais vereadores(as), que os Projetos Decretos Legislativos a seguir,

fossem votados em um Bloco. Sendo aprovado pelos(as) vereadores(as), o Sr. hesidente passou enÍlo

para a votação dos Projetos Decretos Legislativos em Bloco, sendo ele das seguintes matérias:

PROJETO DECRETO LEGISLATIVO N" 0352025 de l8 de juúo de 2025, de autoria da vereadora

Elisete Silva Duarte Guimarles; PROJETO DECRETO LEGISLATM N' 036/2025 de 25 de

juúo de 2025, de autoria do vereador Flauber Lima Honorato; PROJETO Df,CRETO

LEGISLATM N" 03712025 de 25 dejunho de 2025, de autoria do vereador Flauber Lima Honoreto;

PROJETO DECRf,To LEcIsLATrvo N" 03E2025 de 25 dejunho de 2025, de auroria do vereador

Francisco Diógenes Peixoto; PROJETO DECRETO LEGISLATM N" 039/2025 de 25 de juúo

de 2025, de autoria do vereador Francisco Diógenes peixoto; pROJETO DECRETO

LEGISLATM N'04112025 de25 dejunho de 2025, de autoria do vereador Sérgio Murilo de csstro

Gomes, que "concedem título de cidadãos limoeirenses a pessoa que indica". Seguindo, o Sr. presidente

solicitou a sra. Secretária para fazer a leitura do PARECER da comissão: comissão de Legislação,

Justiça e Redação Final, que emitiu PARECER FAvoRAvEL. prosseguindo, o vereador George

Vieira realizou o pedido de urgencia dos referidos Projetos Decretos. Seguindo, o Sr. Presidente colocou

o pedido de URGÊNCIA em DlscussÃo, e não havendo ninguém para discutir, o sr. hesidente

colocou o pedido de URGÊNCIA €m vorAÇÃo, o quat foi ApRovADo poR UNANIMIDADE

entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l3 (Treze) votos favoráveis. Em seguida, o vereador Sérgio

Murilo realizou o pedido de dispensa de interstício. Logo após, o sr. presidente colocou o pedido de

DISPENSA DE INTERSTÍCIO do vereador, em DISCUssÂo, e não havendo ninguém para discutir,

o Sr. Presidente colocou o pedido de DISPENSA DE INTERsTÍcIo em vorAÇÃo, o qual foi
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APROVADO POn UNANIMIDAI)E entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 13 (Treze) votos

favoráveis. Seguindo o Sr. Presidente colocou os referidos PROJETOS DECRETOS

LEGISLATMS em ÚNICA OfSCUSSÃO, e não havendo ninguém para discutir, o Sr. Presidente

colocou os referidos PROJETOS DECRETOS LEGISLATIVOS em ÚXlC,l, VOf,lçÃO, os quais

foram APROVADOS POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l3 (Treze)

votos favoráveis. PROJ§TO DE INDICAÇÃO N" 023i2025, de 26 de juúo de 2025, de autoria do

vereador Ciro Lima Queiroz Lins, que "apresentâ um projeto de indicação (a criação do programa IPTU

verde no município de Limoeiro do Norte, que concede desconto no imposto predial e territorial urbano

para imóveis que adotem práticas de sustêntabilidade ambiental)". Em seguida o Sr. Presidente colocou

o referido PROJETO DE INDICAÇÃO em ÚNICI DISCUSSÃO, o qual foi discurido pelos

vereadores Ciro Lima, George Vieira, Rubem Sérgio, Marcio Michael, Mrírcio Lopes, Heraldo Júnior e

José Torres. Continuando, o Sr. Presidenre colocou o PROJETO DE INDICAÇÃO em úNICA

VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes

sendo 13 (Treze) votos favoráveis; PROJETO DE II\.DICAÇÃO N" 024/2025, de 0l dejulho de 2025,

de autoria do vereador Heraldo de Hohnda Guimarâes Júnior, que "dispõe sobre a criação da política

municipal de incentivo ao registro imobiliário de imóveis residenciais de baixa renda no município de

Limoeiro do Norte/ce e dá outras providências". Em seguida o Sr. presidente colocou o referido

PROJETO DE INDICAÇÃO em ÚNICA DISCUSSÃO, o qual foi discutido pelos vereadores Heraldo

Júnior, George vieira, Rubem sérgio, ciro Lima e José Arimatéia. continuando, o sr. presidente

colocou o PROJETO DE INDICAÇÃO em úNICI VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO pOR

UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (âs) presentes sendo 13 (Treze) votos favoráveis. Encenado

a oRDEM Do DIA o sr. Presidente passou paÍa o EXPEDIENTE DA PRESIDtNCIA, no entanro,
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por não haver nada a iratar, <ieclarou encerrada a presente Sessão, do que para constar lawou-se a

presente Ata.

Limoeiro do None (CE), 03 de julho de 2025
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